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RECOMMANDATIONS PREALABLES :

Lire attentivement la question posée et éviter tout développement qui sort du sujet.
Respectez I’espace a disposition.

N’écrivez rien sur la marge de gauche, s.v.p.

DOCUMENTS AUTORISES :

Pas de restriction

Cet énoncé comporte 8 pages y compris la présente.
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Partie |

Eris, Elisa, Simon et Sébastien son@ie\/;mis de longue date, ayant effectué
leurs études de droit a I’Université de Gen€ve. Suite a I’obtention de leurs brevets
d’avocats, en 2012, les quatre acolytes — voulant se mettre a leur compte — ont
décidé de constituer une société anonyme, CONJURIS SA, dont le but est de faire
bénéficier les particuliers ou les entreprises de conseilsj(xridiques en ligne.
') (‘ulf’ &

CONJURIS SA est constituée par acte authentique le ler Mars 2014 et inscrite au
registre du commerce le 15 mars 2014. Son capital-actions a été fixé par les
associés a CHF 100'000.-, divisé en 180 actions détenues comme suit : Eris
détient les seules 20 actions au porteur d’une valeur nominale de CHF 1'000.-
chacune, Elisa détient 100 actions-nominatives a droit de vote privilégié d'une
valeur nominale de CHF 200.- chacune alors que Simon et Sébastien détiennent
chacun 30 actions nominatives d’une valeur nominale de CHF 1'000 = par action.
Ces deux derniers sont également membres du conseil d’administration.

Quelques jours apres la constitution de CONJURIS SA, et avant qu’aucun conseil
d’administration de la_société n’ait eu lieu, Eris apprend que la femme de
Sébastien, Sabrina, qui exploite un serveur de recherche informatique appelé
SwissRex, a adressé a la société deux factures portant sur un montant total de
CHF 45'000.-. Eris a appris qu’en février, se faisant emporter par I’enthousiasme
et avant méme que CONJURIS SA ne soit inscrite au Registre du commerce,
Sébastien a convenu avec sa femme — au nom de la société — que celle-ci leur
vendrait le matériel informatique nécessaire pour un montant de CHF 40'000.-.
Paralléelement, Sabrina a proposé a Sébastien la possibilit¢é pour CONJURIS SA
d’utiliser le serveur de recherche SwissRex contre une rémunération mensuelle de
CHF 5'000.-, offre qu’il a évidemment acceptée. Eris, qui n’est pas du tout
convaincu par la qualité du matériel informatique proposé par Sabrina et qui
estime que les services de SwissRex ne valent pas CHF 5'000.-/mois est furieux. Il
estime que ces factures devraient €tre prises en charge par Sébastien et non par la
Société.

. a) Eris a-t-il raison de penser que les factures devraient étre assumées par

Sébastien ? Justifiez votre réponse. b) Veuillez indiquer a Eris s’il peut
s’opposer a ce que la société prenne en charge le paiement des factures de
Sabrina. Motivez votre réponse.
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B. Treés dégu par un début d’activité pour le moins douteux, Eris aimerait vendre ses
actions avant qu’il ne soit trop tard. A cette fin, il s’est mis en qyéte d’un acheteur ,4";0..@‘.'
HC«) 5 C . l

5 f : < . 5 : . P S )
pour ses actions, ce qui s’avére une entreprise difficile. Elisd] sa meliie, 1€, nemtE
est préte a le soutenir tout en regrettant cette décision. Séba quant a lui,

voulant a tout prix montrer a Eris que c’est lui qui tient les rénes de la société,
estime qu’il a son mot a dire'dans le cadre du transfert et ne veut en aucun cas que :
ce dernier laisse sa place a un inconnu. et clex )
(g_ww €
2. Sébastien peut-il empécher Eris de transférer ses actions ? Le cas échéant a
quelle(s) condition(s) pourrait-il le faire ? Motivez votre réponse.
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Partie 11

A. ZOUZOU Satl /est une société a responsabilité limitée exploitant un petit
commerce de T-shirts personnalisés. Son capital social de CHF 120'000.- est
divisé en 120-parts sociales d’une valeur nominale de~CHF 1'000 chacune,
réparties entre Toto (80 parts), Ingrid (20 parts) et Sophie (20 parts). La gestion de
la société est assurée par le seul @

H

La société est florissante comme 1’atteste son bilan, reproduit ci-apres.

ACTIF PASSIF
Caisse 270'000.- 40'000.- CREDIT
ARRONDI SA
Stock 100'000.- 120'000.- Capital-social
) 5 . gf /c
Créances clients 10'000.- 20'000.- Réserve issue du g~
bénéfice
/200'000:- Bénéfice 2013
‘ Iy,
TOTAL 380'000.- 380'000.- TOTAL
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3. V/E,Le_ﬂlétant du bénéfice, @ aimerait procéder au versement d’un
dividende extraordinaire de CHF 90'000.-. Veuillez d’abord lui décrire

Cb?ﬁ\'/ement la procédure a suivre, puis examiner s’il peut valablement
procéder a un tel versement et dresser le bilan de ZOUZOU Sarl tel qu’il
devrait se présenter si ’opération était menée a bien.
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ACTIF PASSIF
case 16 ‘mov 4 000 credr)
Stock Tocoov 12000 mffl&’
Cretnee 16 pov 38 4vo rederve
A1 '6co beartice
T"I‘J 2% bco '200/000 fak.[

B. Admettez que I’opération a eu lieu et que 6 mois plus tard, Sophie apprenne que le

bilan de la société reproduit plus haut ne tient pas compte de la créance en
paiement des frais médicaux a hauteur de CHF 300'000.-, réclamée a la société
par un employé de la société, blessé par une maghine en raison des instructions
(criminelles) qui lui ont été données par@ en vue d’accélérer le processus de
fabrication. Or, il est indéniable qu’au moment d’établir le bilan et, vu le
déroulement de la procédure, Toto ne pouvait pas ne pas s’attendre a ce que
I’employé obtienne gain de cause dans le proces qu’il avait intenté a I’encontre de
la société.

. a) Dressez le bilan de la société tel qu’il se serait présenté si Toto avait pris en
compte la créance réclamée par I’employé. b) La situation modifiée change-t-
elle votre appréciation sur la licéité du versement opéré 6 mois plus tot ?
Justifiez votre réponse. ¢) Veuillez expliquer aux associés de la société ainsi
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qu’a Toto si, dans ces conditions, ils risquent de se voir réclamer tout ou

partie des montants regus de la société.

ACTIF PASSIF
Caide 22ebow Go'ooc Cred}
5‘0 k e oo 3go'sc0 broms o
Creene lelrvov 12 6,0 o Cepr/
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